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Prof. VValber Freitas

Adjetivos

1. Em relacdo a flexdo de numero dos adjetivos sublinhados, marcar C para as sentencas
Certas, E para as Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Essas regras sdo essencials. Irnretens
() Tais Slg&s mocas esperam cavalheiros. szv:

A)C-C.
B)E-C.
C)C-E.

ME-E

2. No trecho “as necessidades (1. 24), temos uma locugdo adjetiva que
poderia ser substituida pelo adjetivo/momentaneo. Assinale a alternativa que apresenta o
par INCORRETO de locucgéo adjefiva e adjetivo que tenham o mesmo sentido.

A - De boca - bucal. /~ _—" —> (gnlt>

\ﬁ

B - De anjo — angelical. V

—De aluno — docente.
D - De cidade —pir i

E - De campo —r,

% 4
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3.‘Na linha 11,;]temos a seguinte construgdo: “E quem ndo alcanga o padrdo desejado”.
Analise as assertivas a seguir sobre esse trecho:

I. A colocacdao do adjetivo “desejado” posposto ao substantivo “padrao” traz como
significado: o padrao que se deseja, 0 objetivo.

Il. Caso o adjetivo fosse colocado anteposto ao substantivo, haveria mudanca de
significado, pois o “desejado padrdo” significa algo que se quis ou quer. (/

III. Tal alteragdo de significado ndo ocorre, por exemplo, em “amigo velho” e “velho

amigo’y

Quiais estdo corretas?
A - Apenas I.

B - Apenas II.

@- Apenas | e ll.

D - Apenas | e ITI.

E - Apenas Il e IlI.

4. Na linha, na expressdo ‘“crescimento gradual”, poderiamos substituir o adjetivo

Por qual palavra?

A - Gradiente.
‘ - Progressivo.
C - Bruto.

D - Subito.

E - Repentino.

5. Assinale a alternativa que apresenta adjetivo que NAO apresenta flexao de género para
0 masculino.

A - estratégicas.
2La1egICa

B - feminina.

C - efetivas.

@- evidenten

E - historicas.
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6. O adjetivo, palavra que caracteriza os seres, refere-se sempre a um substantivo explicito
ou subentendido na frase, com o qual concorda. Sua flexdo pode-se dar em ndmero,
género e grau. Sobre as flexdes do adjetivo, marque V para as afirmativas verdadeiras e
F para as falsas.

(|/f Certos adjetivos possuem somente uma forma tanto para o género masculino como
para o feminino, a exemplo do usado em Todos consideram o Ministro da Economia

muito intelige[.

( [/f Em O mundo europeu nem sempre respeita a autonomia dos paises latinos., ha
exemplo de adjetivo que faz o feminino trocando a terminagao eu por eia.

(F) Adjetivos compostos indicadores de cor variam somente quando um dos elementos
é substantivo, a exemplo de Linda senhorinha com cabelos amarelog-ouros.

e d

( /__ ) Em As situacdes politideste Pais dificilmente sofrerdo mudancas., o
adjetivo composto sofre flexao de género e de nimero, mesmo sendo um deles uniforme.

Assinale a sequéncia correta.

& VVEFE /’%Z@ —NCzin
B-V,F,V,V
C-F,F,V,V
D-F V,FF

7. Assinale a alternativa que apresenta um adjetivo uniforme:

g- O paciente ficou impaccom a demora.

B - Os agentes estdo cansados.
C - Todas as presencas foram confirmadas.

D - Vocés estdo belissimos.

8. Nos pares de palavras abaixo, hd um adjetivo. Em qual alternativa ele esta?

—_—
A - condutores — pedestres.
@ limites.
C - carros — méo.
D - farol — obediéncia.
—_

E - motoristas — motociclistas.

(@)
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9. Assinale a alternativa em que a palavra destacada atribui uma qualidade ao vocdbulo

anterior. P
A - A vida ndo tem rascunhos. (primeiro paragrafo)

P- Essaé uma idei4antiga e que tem valor. (primeiro paragrafo)
C - Nesse sentido, o jogo da vida, de fato, ndo tem rascunho. (primeiro paragrafo)
D - Nem sempre ganhando, nem sempre perdendo... (segundo paragrafo)

E - ... ndo hd mal que sempre dure... (terceiro paragrafo)

O sapo e 0 boi

H& muito, muito tempo, existiu um boi imponente. Um dia o boi estava dando seu passeio
da tarde quando um pobre sapo todo mal vestido olhou para ele e ficou maravilhado.
Cheio de inveja daquele boi que parecia o dono do mundo, o sapo chamou 0s amigos.

— Olhem s6 o tamanho do sujeito! Até que ele é elegante, mas grandes coisas; se eu
quisesse também era.

Dizendo isso 0 sapo comegou a estufar a barriga e em pouco tempo ja estava com o dobro
do seu tamanho normal.

— Ja estou grande que nem ele? — perguntou aos outros sapos.
— N&o, ainda esté longe!- responderam os amigos.
O sapo se estufou mais um pouco e repetiu a pergunta.

—N&o — disseram de novo 0s outros sapos -, € € melhor vocé parar com isso porque sendo
vai acabar se machucando.

Mas era tanta vontade do sapo de imitar o boi que ele continuou se estufando, estufando,
estufando — até estourar.

Texto adaptado

Moral{Seja sempre vocé mesmo. 3

10 . Analise o que se afirma entre parénteses a respeito das palavras destacadas e assinale
a alternativa correta.

A - “[...] o boi estava dando seu passeio da tarde quando um pobre sapo todo mal vestido
olhou para ele [...]” (adjetivo com o sentido de desprovido de bens ou dinheiro).

B - “Olhem s6 o tamanho do sujeito! Até que ele é elegante, mas grandes coisas; se eu
quisesse também era.” (adjetivo de atribui¢ao ao tamanho do boi).

©)
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C - “Olhem s0 o tamanho do sujeito!” (pode ser substituido por “apenas” sem qualquer
prejuizo semantico).

- “J4 estou grande que nem ele? — perguntou aos outros sapos.”. (pode ser substituido
por " sem qualquer prejuizo semantico).

E - “Nao, ainda esta Qggg! - responderam os amigos.”. (indica a distincia espacial entre
0 sapo e o boi).

@EXPLICADORES.NET

WWW.EXPLICADORES.NET.BR




